
 
ATA DA 45ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE 

JUVENTUDE DO ESPÍRITO SANTO. 

Ao segundo (02) dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às quatorze horas, via 

plataforma zoom, realizou-se a 45ª Reunião Ordinária do Conselho Estadual de Juventude do 

Espírito Santo – CEJUVE. Estando presentes no ato os/as respectivas/os conselheiras / 

conselheiros REPRESENTANTES DO PODER PÚBLICO: Ualisson Monteiro Ferreira 

(SEDH); Cristhiany Miranda Macedo (SEDH); Wallace Silva Vargas (SEDU); Paulo Henrique 

Santos de Moraes (SESP); Sterlayne Phachineth Santos Rosseto (SEAG); Renan Cunha Araújo 

(SECULT); Karina de Oliveira Amaral Vieira (SEJUS); Mariana Brandão Barros (SEJUS); Gustavo 

Henrique Negris de Vasconcelos Nobre (SETADES) e Mateus Neves Sacramento (SESPORT). 

REPRESENTANTES DA SOCIEDADE CIVIL: Kael Miguel Lopes (Fórum LGBTI Serra); 

Angélica Rozário de Arruda (MACUÁ); Raissa Correia Rosa (FETAES); Zaldimar Tadeu da Silva 

(FETAES); João Guilherme Simoura Pimenta Vieira (JSB); Bianca Gomes Giannini da Costa 

(JSB); Gabriel Oliveira (JPT); Thompson Alencar Griffo (UJC); Maria Eduarda Pancier Barbosa 

(UBES); Evelin Batista Nascimento (DCE/UVV); Miguel Guimarães Souza Oliveira (DCE/UVV); 

Joyce Juliatti (CTVE); Maria Isabel Cardoso (ES HANDEBOL); Leonardo Azevedo Rodrigues 

(JUBAC); Ana Carolina Pereira Silva (CUT); Lays Hesse Andrade Silva (CUT); Lucas Calazans 

Turini (MOVIMENTO PARTICIPA); Sávio de Lima Varejão (FJTB); Mateus Soares da Costa 

(FAMOPES); Matheus Gomes de Souza (APAE) e Ana Karolina da Fonseca Oliveira (JUVENTUDE 

DE AXÉ).  

PONTOS DE PAUTAS: 1. Planejamento 2026; 2. Orientações Importantes;  

Os trabalhos foram abertos pelo presidente Ualisson Monteiro Ferreira, que deu as 

boas-vindas aos presentes e, após verificação de quórum, deu início à reunião. Inicialmente, 

justificou-se a realização da reunião em formato remoto, em razão do início do exercício financeiro 

anual, o que impossibilitou o custeio de passagens e diárias para conselheiros do interior, 

destacando-se, ainda, a importância de garantir a participação desses membros e o caráter 

experimental da reunião virtual. Informou-se também que está em desenvolvimento uma 

ferramenta para acompanhamento de presença e ausências, em conformidade com o regimento 

interno, que prevê a necessidade de justificativa de faltas no prazo estabelecido. Em seguida, foi 

apresentado o planejamento do ano de 2026. 

Planejamento 2026. dando início ao primeiro ponto de pauta, foi apresentado o planejamento 

anual do Conselho para o ano de 2026.  

-​ Substituição de conselheiros: Inicialmente, foram apresentados dois pedidos de substituição 

de conselheiros: Substituição de Ana Carolina por Ana Rui Wingler Rebelo, representante 

do Coletivo Juventude de Axé; 

-​ Substituição de João Áquilas por Felipe da Silva Gomes, representante da Nova Bethânia 

FC. As substituições foram submetidas à apreciação do plenário e aprovadas sem 

manifestações contrárias, ficando a formalização para publicação em Diário Oficial. 

-​ Aprovação das atas anteriores: Foi informado que as atas das reuniões anteriores foram 

encaminhadas por e-mail, não havendo solicitações de alteração anteriores à reunião. 

Mediante a oportunidade de fala. Atualização da Política Estadual de Juventude: Foi 

informado que a atualização da Política Estadual de Juventude encontra-se em fase de 

ajustes finais e elaboração de relatório de impacto financeiro, sendo posteriormente 

encaminhada para tramitação junto à Secretaria de Governo. 

-​ Eixo Comunicação: Foi apresentada proposta de estruturação da comunicação institucional, 

incluindo: criação de plano de comunicação, produção de vídeo institucional, série mensal 

de vídeos, conteúdos explicativos sobre políticas públicas, Estatuto da Juventude e ECA, 

produção de cards temáticos sobre direitos da juventude. A conselheira Kael (Fórum LGBTI 

Serra) destacou a importância de reforçar, nos conteúdos, a necessidade de manutenção das 

políticas públicas. O conselheiro João Guilherme Vieira (JSB) concordou com a colocação, 

ressaltando a pertinência do reforço político nos conteúdos. A conselheira Bianca 

(JSB/UNE) questionou a escolha de territórios já visitados anteriormente, sugerindo a 

inclusão de outros CRJs ainda não contemplados, como Aracruz e Guarapari, além de 

problematizar a inclusão de temas relacionados ao Estatuto da Criança e do Adolescente. O 

conselheiro João Guilherme Vieira (JSB) reforçou a necessidade de dar visibilidade a 

territórios menos contemplados. 



-​ Produção de conteúdo: O conselheiro Renan Cunha (SECULT) sugeriu: criação de 

identidade visual padrão, disponibilização de modelo aberto para produção de cards, 

organização de fluxo de aprovação de conteúdo, planejamento estratégico de postagens. 

-​ Formulário de escuta da juventude: Foi apresentada proposta de criação de formulário 

online para escuta das demandas da juventude. A conselheira Bianca (JSB/UNE) 

manifestou preocupação quanto à limitação do Conselho em atender demandas, ressaltando 

o risco de gerar frustrações. O conselheiro João Guilherme Vieira (JSB) defendeu o 

instrumento como forma de aproximação com a juventude. A conselheira Lays Hesse (CUT) 

sugeriu a reformulação da proposta, com: estruturação técnica do formulário, categorização 

das demandas, possibilidade de anonimato, criação de respostas automatizadas. A 

representante Cris Miranda (SEDH) destacou a existência de canal institucional de 

denúncias, sugerindo que o Conselho atue de forma articulada com os serviços já existentes. 

-​ Diagnóstico dos Conselhos Municipais: Foi proposta a realização de diagnóstico dos 

Conselhos Municipais de Juventude. A conselheira Bianca (JSB/UNE) propôs a divisão do 

diagnóstico em etapas, visando maior organização e viabilidade. A conselheira Kael (Fórum 

LGBTI Serra) levantou questionamentos sobre a existência de mecanismos de avaliação 

qualitativa das políticas públicas. A representante Cris Miranda (SEDH) esclareceu que os 

CRJs realizam avaliações quantitativas e qualitativas, com prestação de contas periódicas.  

-​ Articulação com Secretarias: Foi proposta a realização de reuniões com secretarias 

estaduais. O conselheiro Wallace Vargas (SEDU) alertou para possíveis mudanças 

decorrentes do período eleitoral, sugerindo priorização de secretarias com maior 

estabilidade. A conselheira Bianca (JSB/UNE) sugeriu adiar o início dessas reuniões para 

após o mês de abril. O conselheiro Renan Cunha (SECULT) destacou que o levantamento de 

dados pode ocorrer independentemente de mudanças na gestão. 

-​ Pacto Estadual pela Juventude: Foi apresentado o planejamento para atualização do 

Pacto Estadual pela Juventude, incluindo: revisão dos eixos, consulta pública, consolidação 

do documento, lançamento em julho, articulação com candidatos, criação de selo digital. 

Não houve manifestações contrárias. 

Orientações Importantes. Foram apresentadas as seguintes orientações: necessidade de 

justificativa de ausências conforme regimento, desenvolvimento de ferramenta para controle de 

presença, disponibilização do planejamento em documento colaborativo (Google Docs), 

organização do planejamento em calendário mensal, necessidade de maior comprometimento com 

participação nas reuniões. 

Encaminhamento. Envio de modelo de alteração das atas, criação de ferramenta de controle de 

presença, disponibilização do planejamento para edição colaborativa; reformulação do formulário 

de escuta, realização do diagnóstico dos conselhos municipais pela Comissão de PPJ, atualização 

do Pacto Estadual pela Juventude, elaboração do plano de comunicação institucional.  

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às dezesseis horas, com 0 registro de foto 

coletiva dos conselheiros presentes. Para constar, eu, Isabelly de Souza Bertolano Pires, lavrei a 

presente ata, que será assinada por mim e pelo Presidente Ualisson Monteiro Ferreira.  

 

Vitória/ES, 25 de fevereiro de 2026. 


